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Od 1. mája 2026 budú mať kupujúci pri nákupe nad 1 euro právo zaplatiť aj bezhotovostne.
Finančná správa preto prináša prehľad kľúčových informácií, ktoré pomôžu občanom
zorientovať sa v nových pravidlách a vyhnúť sa nepríjemným situáciám pri platení.

Nová legislatívna úprava má za cieľ modernizovať nákupné prostredie a zvýšiť komfort občanov.
Kupujúci už nebudú odkázaní výhradne na hotovosť ani v menších prevádzkach, ako sú kaderníctva,
ambulancie, trhoviská či servisy.

Hotovosť zostáva, spôsob platby určuje predávajúci

Nová povinnosť rozširuje možnosti úhrady kupujúcim – od mája 2026 si môžu vybrať, či zaplatia v
hotovosti alebo bezhotovostne.

Zákon zároveň neurčuje konkrétnu formu bezhotovostnej úhrady. Predávajúci si ju volí podľa svojich
potrieb a možností. V praxi môže ísť napríklad o QR platbu, platobný terminál alebo okamžitý
bankový prevod. Ak je k dispozícii aspoň jedna funkčná forma bezhotovostnej platby, povinnosť je
splnená. Kupujúci ju môže využiť alebo zvoliť úhradu v hotovosti.

Praktické odporúčania pre kupujúcich

Finančná správa zároveň zdôrazňuje, že za bezhotovostnú platbu nesmie predávajúci účtovať žiadny
dodatočný poplatok. V prípade technických problémov, ako je výpadok internetu alebo elektrickej
energie, môže predávajúci dočasne vyžadovať úhradu v hotovosti.

Predávajúci majú povinnosť informovať o akceptovaných formách bezhotovostných platieb na
viditeľnom mieste. Kupujúci by preto mali týmto informáciám venovať pozornosť ešte pred samotným
nákupom.

V praxi sa očakáva širšie využívanie QR platieb, najmä v menších prevádzkach a pri predaji na
trhoch - finančná správa preto občanom odporúča, aby mali vo svojich mobilných zariadeniach
aktualizované bankové aplikácie a boli pripravení tento spôsob úhrady využiť.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní,
poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu
SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_bez-hotov-ts
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